

Kratke novice Akademije za socialne vede



**Vabljeni na
izobraževalni
program!**

**Hotel PLAZA
Ljubljana**

22. MAREC
KVALITETNA LOČITEV
– KAKO RAVNATI
STROKOVNO V
ZAHTEVNIH
POSTOPKIH
Dr. ANDREJA ANDREJČ

27. 28. MAREC
PRIPRAVA NA
STROKOVNI IZPIT
Dr. BOJAN REGVAR

30. MAREC
IZZIV KOMUNIKACIJE Z
DEMENTNO OSEBO
Dr. Vid Vanja Vodušek

5. APRIL
CELOSTNA
OBRAVNAVA
NEKEMIČNIH
ZASVOJENOSTI
PETER TOPIČ

ANKETA – MAREC !
*Koliko bi morala biti
visoka denarna
socialna pomoč – za
katero se ne da zmeniti
več – čemu je
namenjena?*

Vabljeni k glasovanju.

www.socialne-vede.si

Žal se zdi, da stavka v javnem sektorju ni uspela. Pogajanja so zastala, obljube so potihnile, glavni pogajalec Vlade RS je zamenjan. Rezultat ankete v februarju pa je pokazal izrazit negativni odklon do ministra za javno upravo in po njegovem odstopu še močan odklon do pristojne ministricе za socialno varstvo.

PLES V MASKAH

Se še spomnite mini davčne reforme za pomoč mladim strokovnjakom, ki bi sicer pobegnili v tujino? Ker reforma sedaj že velja smo prišli do rezultatov. Kot je pokazal izračun, so bili »mladi strokovnjaki« razbremenjeni v povprečju samo za 11 evrov na mesec !

KAKO ŽE – REŠUJEMO REVŠČINO ?

Ministrstvo za delo, družino in socialne zadeve, ki ga vodi Anja Kopač Mrak, se je odpovedalo povečanju denarne socialne pomoči z 298 evrov na 331 evrov, je poročal časopis Dnevnik.

Ministrica za delo Anja Kopač Mrak ne bo predlagala povečanja socialne pomoči za najrevnejše, pri tem pa se sklicuje na mnenje finančnega ministrstva. Tam krivdo zavračajo, pojasnila ministrstva za delo pa so tudi v nasprotju z njihovimi lastnimi izjavami.

Izjava objavljena v medijih: »Uskladili smo se z vsemi resorji glede vsebin, ministrstvo za finance pa ni potrdilo finančnih posledic, ki jih predlog zakona predvideva. Zakona ni bilo mogoče medresorsko uskladiti in posredovati v nadaljnjo obravnavo,« so pojasnili. Ministrstvo za finance predlogu za povečanje denarne socialne pomoči sicer nasprotuje iz več razlogov, predvsem pa se bojijo javnofinančnih posledic.

Še dva predloga urejanja socialnih transferov pred volitvami

V Združeni levici so povzeli predlog nevladnih organizacijah, ki se zavzemajo za izvzem otroškega dodatka iz sistema socialnih transferjev, ker njegov namen ni osnovna socialna varnost.

Trenutno približno **13.400 družin z otroki upravičenih do socialne pomoči**, od tega okoli 600 enostarševskih. Višina socialne pomoči za posameznika po njihovih navedbah znaša približno 67 odstotkov sredstev, ki so nujno potrebna za preživetje.

Prepričani so, da je eden od ključnih ukrepov tudi ureditev sistema otroških dodatkov, po katerem bo otroški dodatek popolnoma izvzet iz socialnih transferjev. Njegov namen namreč ni osnovna socialna varnost, ampak predstavlja boljše možnosti za zdrav razvoj in enake možnosti otroka, so pojasnili. Prav tako se v otroški dodatek po njihovem prepričanju ne sme posegati za poplačilo kakršnihkoli drugih terjatev do staršev (na primer neupravičeno prejeta javna sredstva).

Med šestnajstimi predlogi, ki so jih na politike in vlado, predvsem tiste, ki bodo državo vodili v novem štiriletnem mandatu, naslovili člani Kluba slovenskih podjetnikov (SBC, Slovenian Business Club), ki združuje tudi številne člane, je tudi predlog, ki se nanaša na kadrovske štipendije. Med drugim predlagajo neodvisnost kadrovskih štipendij od socialnih pomoči in dodatne olajšave za delodajalce.

»Štipendija ni socialni korektiv, pač pa spodbuda talentom« je mnenje podjetnikov.

Februarska uskladitev pokojnin bo po skoraj desetih letih spet redna. Pokojninska reforma z začetkom veljavnosti v letu 2013 določa, da se uskladitev opravi pri izplačilu pokojnin za februar, in sicer za 60 odstotkov rasti povprečne bruto plače in za 40 odstotkov povprečne rasti cen življenjskih potrebščin. A pokojnine se vse od leta 2010 niso usklajevale v polni meri, saj so njihovo rast omejevali interventni ukrepi, varčevalni zakon in proračunski dokumenti.

Da bo novica konkretna je potrebno poudariti naslednje. Upokojenec, ki prejema 600 EUR pokojnine, kar je nekoliko manj kot je meja revščine za posameznika, bo prejel 13,2 EUR dodatnih sredstev.

Komentar, ali se bo s tem rešil revščine – ni potreben.

REFORMA CSD

V Uradnem listu RS št. 54/2017 je objavljena sprememba Zakona o socialnem varstvu, v katerem je zapisan zakonodajni okvir t.i. »**reforme CSD**«, za katero sicer ni predvidenih bistvenih finančnih sredstev.

Vlada Republike Slovenije je **21.12.2017** sprejela Uredbo o določitvi centrov za socialno delo, njihovega sedeža in teritorialne pristojnosti ter določitvi enot centrov za socialne delo in njihovega območnega delovanja, ki je nastala na podlagi Zakona o socialnem varstvu (ZSV-H) in je del projekta Reorganizacije centrov za socialno delo.

Ocena reforme se je neposredno odrazila v januarski anketi o uspešnosti socialne politike v letu 2017 – ocena nezadostno.

Reorganizacija centrov za socialno delo (CSD) bo zunanjim svetovalcem prinesla več zasluzka, kot je bilo sprva predvideno. Vrednost pogodbe med ministrstvom za delo ter podjetjema A.T. Kearney in Pristop se je namreč povečala z 268.217 evrov na 340.594 evrov.

Predvideni časovni okvir projekta se je zamaknil za eno leto, reorganizacija CSD pa bo tako zaključena šele oktobra letos.

A.T. Kearney pogodbo izvaja skupaj s partnerjem, ljubljanskim podjetjem Pristop. Ta naj bi po navedbi A.T. Kearneyja nudilo podporo pri vodenju projekta in skrbelo za komunikacijsko podporo.

PRIMERJAVA S SVETOM

Michael Bates, britanski minister za mednarodni razvoj, je za nekaj minut zamudil v lordsko zbornico, kjer je odgovarjal na vprašanja njenih članov. Ko je prišel za govornico, je dejal, da je "popolnoma osramočen, ker ni bil ob pravem času na svojem mestu" in ponudil odstop s položaja.

Za Slovenca sta najpomembnejša izziva, s katerima se sooča Slovenija, zdravstveno in **socialno varstvo ter brezposelnost**, je pokazala objavljena raziskava Eurobarometer v

februarju 2018. Najpomembnejša izziva v EU pa sta po mnenju slovenskih anketirancev terorizem in priseljevanje.

Zdravstveno in **socialno varstvo je kot največji izziv za Slovenijo navedlo 38 odstotkov** vprašanih, brezposelnost pa 29 odstotkov. Terorizem pa jih kot najpomembnejši izziv EU vidi 46 odstotkov, priseljevanje pa 43 odstotkov.

Unicef: Slovenija med petimi najboljšimi državami na svetu za novorojenčke

Unicef opozarja, da je umrljivost novorojenčkov na globalni ravni alarmantna. Še posebej zaskrbljujoča je v najrevnejših državah sveta, saj tam dojenčki umirajo zaradi vzrokov, ki bi jih lahko preprečili. Največ možnosti za preživetje imajo novorojenčki na Japonskem, v Islandiji, Singapurju, na Finskem in v Sloveniji. V Pakistanu, Centralnoafriški republiki in v Afganistanu pa najmanj.

Podatek o nazadovanju Slovenije na lestvici boja proti korupciji za tri mesta izkazuje - stopnjo uspešnost v boju proti korupciji. Podatek objavil v februarju 2018 Transparency International.

KAKO UREJAMO PODLAGE ZA NAPREDEK

Med najnovejšimi ukrepi sanacije zdravstvenega sistema napovedujejo časovno omejitev bolniških odsotnosti in omejitev višine nadomestil.

Stroški za bolniška nadomestila v zadnjih letih rastejo, v breme delodajalca in zavoda znašajo že okoli 600 milijonov evrov letno, pri čemer je potrebno upoštevati, da se strošek podvoji, saj je treba vsakega odsotnega nadomeščati. "Manjša se delež v breme

delodajalcev in raste v breme zavoda za zdravstveno zavarovanje.

Slovenija je po navedbi združenja delodajalcev edina država poleg Bolgarije v Evropski uniji, ki nima časovno omejene bolniške odsotnosti.

STAVKA SOCIALNEGA VARSTVA

Dva največja sindikata v dejavnosti zdravstva in socialnega varstva, ki v svojih vrstah združujeta okrog 80 odstotkov vseh sindikalno organiziranih na tem področju, sta 13. februarja **izvedla dveurno opozorilno stavko**.

Zahteve **Sindikata delavcev zaposlenih v zdravstveni negi** (SDZNS) in **Sindikata zdravstva in socialnega varstva** (SZSVS) so med drugim dvig plač in odprava varčevalnih ukrepov. Pričakujejo, da jim bo Vlada plače dvignila podobno, kot je to storila pri nekaterih selektivno izbranih skupinah - zdravnikovih, policistih, vojakih, pooblaščenih uradnih osebah in gasilcih.

To za zaposlene pomeni dvig od tri do štiri plačne razrede oziroma dvig plačila za med 15 in 20 odstotkov.

Na zadnjih pogajanjih je minister za javno upravo **Boris Koprivnikar** takšne zahteve že zavrnil. Če Vlada tudi po stavki zanje ne bo imela posluha, bodo sindikalne aktivnosti zaostrovali najprej z umikom soglasja za delo preko polnega delovnega časa, nato z uresničevanjem pravice za strokovno pripravo na delo, nenazadnje pa tudi z daljšimi prekinitvami in javnimi protestnimi shodi.

Še nekaj statistike iz javnih virov. V posameznih domovih za starejše tudi **tretjina zaposlenih, z rednim delom ne dosega višine minimalne plače. So osebe, ki so zvrščene celo v 13 plačilni razred.**

Domovom za starejše je zaradi zvišanja plač delavcev v zdravstveni negi že julija 2017 začelo zmanjkovati denarja, saj od Zavoda za zdravstveno zavarovanje za višje plače niso dobili dodatnih sredstev. Za plače delavcev v zdravstveni negi so tako nekateri domovi začeli jemati iz oskrbnin. Denar namreč domovi za

starejše črpajo z dveh naslovov: 30 odstotkov priskrbi ZZZS, 70 odstotkov prinesejo oskrbnine, ki jih stanovalci običajno krijejo s svojimi pokojninami. Z oskrbnino stanovalec pokrije hrano, postrežbo, dnevne dejavnosti, stroške bivanja, pranje, čiščenje, amortizacijo prostorov, opreme itd.

KDO ALI KAJ JE PRIPRAVIL RECEPT ZA KATASTROFO

Revščina v vojski, javnih zavodih in tudi v kulturi – predvsem med samozaposlenimi.

Iz govora ob prazniku – dan kulture:

»Svet se je spremenil samo toliko, da je človek v enaindvajsetem stoletju izgubil večino težko pridobljenih pravic, izborjenih v minulem 20. stoletju. In s položajem umetnosti v družbi je enako,« je v govoru, ki ga je naslovil Dolina šentflorjanska, pozdravljena! ali Kaj bi nas danes vprašal Ivan Cankar povedal osrednji govornik.

Ograje, razprodaje in alternativna dejstva

»Ograja ali plot, kot bi lepo rekel Ivan Cankar, se danes imenuje tehnična ovira. Brezpravni hlapec Jernej, dninar brez pravic, kot je znal zapisati pisatelj, **je danes prekarec**. Bežanje pred dacarji pa davčna optimizacija. Razprodajo narodovega premoženja imenujemo iskanje strateških partnerjev,« je še povedal slavnostni govornik Vinko Möderndorfer.

Vprašal se je: Čemu? In povedal: »Prepričan sem: **Ljudi je sram za Slovenijo!**«

Rezultat ankete v februarju 2018

Spraševali smo vas o tem, kakšen bi moral biti rezultat stavke na področju socialnega varstva.

Večina anketiranih je odgovorila, da je potrebno zvišati plače, izrazila se je močna podpora prizadevanjem sindikata, sočasno pa izrazilo velik odklon do pristojnega ministra za javno upravo in ministrice pristojne za socialno varstvo.

Naslednje novice bodo izšle 2. aprila 2018